
COZY_WINTER_SOCKS 
 

По данному описанию можно связать носки на единый размер в окружности (72п) и в размер обуви любой желаемый.   

Размер регулируем толщиной пряжи и номером спиц.  
 

 

 

 Зеленые носки на фото связаны из пряжи Nako «Pure Sock» 200м/50гр.  

Расход 70 грамм. Спицы 2,5. Плотность вязания резинкой 2*2, в 

умеренно растянутом виде  34 петли и 53 ряда в 10 см. 
 

Необходимые материалы и инструменты 

-носочная пряжа 400-425м/100гр или 200-210м/50гр 

-спицы круговые 2-2,5 (можно вязать на чулочных, петли 

необходимо будет распределить самостоятельно) 

-2 маркера по типу булавки 

-трикотажная игла 

-блокаторы (не обязательно) 

Необходимые навыки и техники 

-набор петель способом «длинный хвост» или любым удобным 

-умение вязать лицевые и изнаночные петли по кругу и 

поворотными рядами 

-чтение схем 

-умение вязать 2 петли вместе лицевой/изнаночной с 

наклоном влево/вправо 

-трикотажный шов «петля-в-петлю» 

  

Сокращения и обозначения 

лп, ип – лицевые петли, изнаночные петли М – маркер. Цифра рядом обозначает номер маркера.  
 

Внимание! Перед началом вязания необходимо прочитать описание до конца!! Данное описание является интеллектуальной 

собственностью Леонтьевой Натальи. Копирование описания, а также его распространение полностью или частями 

запрещено. 



НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ 

На спицы 2-2,5 наберите способом «длинный хвост» или любым удобным 72 петли. Дополнительную петлю для 

замыкания в круг я не набираю. Вязать будем методом «Мэджик луп» (волшебная петля). Распределите петли 

на спицах поровну, по 36 на каждую, замкните их в круг и начните вязание. 

РЕЗИНКА И ПАГОЛЕНОК 

Свяжите 12 рядов резинкой 2*2. Начните и закончите вязание 

одной лицевой петлей, как показано на схеме №1. Эту схему и все 

остальные читаем справа налево и снизу вверх. 

Схема №1 

 

Далее вяжем паголенок 2-3 раппорта в высоту. Раппорт состоит из 

14 рядов и 36 петель. На первой спице вяжите узор по схеме №2, на 

второй спице продолжайте вязать узор «резинка 2*2» по схеме №1. 
 

Схема №2 

 

В 7-м ряду петли 4-9, 12-17, 20-25 и 28-33, а также в 14-м ряду петли 8-13, 16-21 и 24-29 означают обвитие петель.  

Порядок выполнения элемента: снять на доп.спицу 6 петель (2лп, 2ип, 2лп), расположить их перед работой и обвить 

рабочей нитью дважды против часовой стрелки. Переснять эти петли на правую спицу не провязанными. Петли до 

следующего обвития вязать по рисунку. В следующем ряду обвитые петли провязать как 2лп, 2ип, 2лп.   



ПЯТКА 

Пятка будет состоять из а) стенки пятки и б) чашки пятки. 

А) На первой спице продолжаем вязать узор по схеме №2. На второй спице будем формировать стенку пятки. 

На второй спице найдите 2 центральные петли (изнаночные). Справа от этих петель повесьте первый 

маркер (М1), слева – второй маркер (М2). Стенку пятки будем вязать так: 

1 ряд: петли до М1 вяжем по рисунку, после маркера делаем прибавку из протяжки лицевой с наклоном влево и 

вяжем по рисунку до М2, перед маркером делаем прибавку из протяжки лицевой с наклоном вправо и вяжем до 

конца спицы по рисунку.  

2 ряд: все петли вяжем по рисунку 

3 ряд: повторяем ряд №1 

4 ряд: все петли вяжем по рисунку 

5 ряд: петли до М1 вяжем по рисунку, после маркера делаем прибавку из протяжки изнаночной с наклоном 

влево и вяжем по рисунку до М2, перед маркером делаем прибавку из протяжки изнаночной с наклоном вправо 

и вяжем до конца спицы по рисунку. 

6 ряд: все петли вяжем по рисунку 

7 ряд: повторяем ряд №5 

8 ряд: все петли вяжем по рисунку 

Повторяем ряды 1-8 еще 3 раза. Между маркерами должно получиться 34 петли. 

Б) Чтобы начать вязать чашку пятки, сдвиньте каждый маркер на 10 петель к центру, чтобы между М1 и М2 

оказалось 14 петель. Вязать будем так:  

1 ряд: вяжем петли по рисунку до М2, не довязываем перед маркером одну петлю, ее и петлю после маркера 

провязываем вместе лицевой с наклоном влево, маркер убираем. Разворачиваем вязание. 



2 ряд: первую петлю переснимаем не провязывая (кромочная) и остальные петли вяжем по рисунку до М1, не 

довязываем перед маркером одну петлю, ее и петлю после маркера провязываем изнаночной, маркер убираем. 

Разворачиваем вязание. 

 Сейчас у нас на спицах образовались «разрывы». Пример на фото №1 

3 ряд: кромочная, вяжем петли по рисунку, не доходя одну петлю до разрыва. Петлю до и после разрыва 

провязать вместе лицевой с наклоном влево. Развернуть вязание. 

4 ряд: кромочная, вяжем петли по рисунку, не доходя одну петлю до разрыва. Петлю до и после разрыва 

провязать вместе изнаночной. Развернуть вязание. 

Повторить ряды 3 и 4 еще 13 раз. По бокам от разрывов должно быть по 12 петель, посередине 14 петель. Всего 

на второй спице должно быть 38 петель. 

Теперь нам необходимо вернуться к круговому вязанию. Вяжем так:  

1) кромочная, вяжем петли по рисунку, не доходя одну петлю до разрыва. Петлю до и после разрыва 

провязать вместе лицевой с наклоном влево. Оставшиеся петли провязать до конца спицы по рисунку.  

2) Провяжите на первой спице узор согласно схемы №2. На второй спице провяжите петли по рисунку, 

не доходя одну петлю до разрыва. Петлю до и после разрыва провязать вместе лицевой с наклоном 

вправо. Оставшиеся петли провязать до конца спицы по рисунку.  

 

   

 

 



СТОПА 

Примерно до середины стопы вяжите по схеме №2 на первой спице и резинкой 2*2 по схеме №1 на второй 

спице. Далее постепенно уменьшаем количество обвитий в ряду до одного (схема №3). Чтобы начать 

уменьшения надо остановить вязание на трех обвитиях в ряду. В схеме №3 ряды 1-14 показаны для 

наглядности, сокращение обвитий показано в рядах 15-28. Важно! Лучше не довязать один раппорт основного 

узора и перейти к уменьшениям, чем «переборщить» с длиной стопы. Когда у Вас количество обвитий 

сократилось до одного, вяжем все петли по узору, «добирая» необходимое количество рядов до мыска. 

Схема №3 

 

 

 



МЫСОК 

На мысок приходится примерно 5 сантиметров от общей длины стопы. Я начинаю его вязать когда 

полностью скрылся мизинец. Вы ориентируйте на свое строение стопы.  

Ряды 1-5: вяжем все петли по рисунку 

Ряд 6 (первая убавка): 1лп, 2лп вл, петли по рисунку не доходя 3 петли до конца спицы, 2лп пр, 1лп 

Ряд 7-9: вяжем все петли по рисунку 

Ряд 10 (вторая убавка): 1лп, 2лп вл, петли по рисунку не доходя 3 петли до конца спицы, 2лп пр, 1лп 

Ряд 11-12: вяжем все петли по рисунку 

Ряд 13 (третья убавка): 1лп, 2лп вл, петли по рисунку не доходя 3 петли до конца спицы, 2лп пр, 1лп 

Ряд 14: вяжем все петли по рисунку 

Ряд 15 (четвертая убавка): 1лп, 2лп вл, петли по рисунку не доходя 3 петли до конца спицы, 2лп пр, 1лп 

Ряд 16: вяжем все петли по рисунку 

Ряд 17 (пятая убавка): 1лп, 2лп вл, петли по рисунку не доходя 3 петли до конца спицы, 2лп пр, 1лп 

Ряд 18: вяжем все петли по рисунку 

Ряд 19 (шестая убавка): 1лп, 2лп вл, петли по рисунку не доходя 3 петли до конца спицы, 2лп пр, 1лп 

Ряд 20 (седьмая убавка): 1лп, 2лп вл, петли по рисунку не доходя 3 петли до конца спицы, 2лп пр, 1лп 

Ряд 21 (восьмая убавка): 1лп, 2лп вл, петли по рисунку не доходя 3 петли до конца спицы, 2лп пр, 1лп 

Ряд 22 (девятая убавка): 1лп, 2лп вл, петли по рисунку не доходя 3 петли до конца спицы, 2лп пр, 1лп 

Ряд 23 (десятая убавка): 1лп, 2лп вл, петли по рисунку не доходя 3 петли до конца спицы, 2лп пр, 1лп 

Ряд 24 (одиннадцатая убавка): 1лп, 2лп вл, петли вяжем лицевыми не доходя 3 петли до конца спицы, 2лп пр, 1лп 

На каждой спице должно остаться по 14 петель, сшиваем их трикотажным швом. 



  
 

ТРИКОТАЖНЫЙ ШОВ 

Отрезаем нить примерно 20-25см длиной. Располагаем спицы так, чтобы кончик нити был на дальней от нас 

спице. Видео трикотажного шва https://youtu.be/hVVPt8NDh28  

1) на ближней к нам спице вводим иглу в первую петлю как в изнаночную и протягиваем нить. На 

дальней спице вводим иглу в первую петлю как в лицевую и протягиваем нить. 

2) на ближней спице вводим иглу в первую петлю как в лицевую и снимаем со спицы и сразу же вводим 

иглу в следующую петлю как в изнаночную и протягиваем нить. 

3) на дальней спице вводим иглу в первую петлю как в изнаночную и снимаем со спицы и сразу же вводим 

иглу в следующую петлю как в лицевую и протягиваем нить. 

4) повторяем пункты 2 и 3 пока на каждой спице не останется по одной петле, нить через них проходила 

один раз, сбрасываем их со спиц, ниточку аккуратно затягиваем и прячем на изнанке. 

 

ПОЗДРАВЛЯЮ! ВАШИ НОСОЧКИ ГОТОВЫ.  

Проведите влажно-тепловую обработку и высушите их на горизонтальной поверхности. 

Фото готовой работы можно опубликовать под хештегом #cozy_winter_socks  

 

https://youtu.be/hVVPt8NDh28

